责任编辑 孙

电子邮箱:xcb1127@126.com

## 我校组织全体师生 观看纪念抗战胜利 80 周年大会

抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天 安门广场隆重举行。学校精心统筹安排,第一时间组织师生 员工同步观看大会盛况,共同见证这一庄严时刻,在历史回 响中厚植爱国情怀,凝聚奋进力量。

收看现场气氛庄重,师生员工精神饱满、姿态端正。当 雄壮的国歌响彻天安门广场,现场师生自发肃立齐声高唱, 饱含对祖国的崇敬与自豪。阅兵仪式中,当一支支阅兵方队

整齐地走过 天安门广场, 一排排精良 武器装备展 现在师生眼 前,强大的阵 容、恢弘的气 势,让观看为 会盛况的师 生热血沸腾 心潮澎湃,不 时响起阵阵 热烈掌声。

此次观 看"九三阅

们纷纷表示,将以此次收看活动为契机,把爱国热情转化为 实际行动,在工作与学习中勇毅前行,为国家发展与民族复 兴贡献自身力量。

动物科技学院院长马增军表示: 总书记讲话中说到, "中华民族伟大复兴势不可挡"! 作为河北省教育工作先进 集体,动物科技学院将以此次盛会为契机,大力弘扬抗战精 神,并将其融入到教育教学和科研工作中。坚持以立德树人 为根本任务, 培养更多具有家国情怀和专业技能的新时代 优秀人才; 引导师生在科研创新和服务社会中践行初心使 命,为我国畜牧产业跨越式高质量发展贡献力量!

食品科技学院刘素稳老师表示:观看93阅兵直播看到 我国老一辈革命工作者和人民军队同框时,瞬间感受到80 年的精神传承,这盛世如您所愿。感受到祖国的强大,身在 华夏,无比自豪!作为一名食品科技学院的教师,在教学工 作中,将阅兵中展现的"家国情怀,奋斗精神"融入课程思 政,引导学生关注国家食品安全战略,培养学生"扎根人民, 奉献国家"的使命感。

财经学院副院长王晓东表示:看到了中国精神和中国

就是战旗方队,每一面旗帜都是当时军队进行艰苦卓绝斗 争的缩影,旗帜代表一种精神的传承,抗战精神薪火相传, 必将激励着新时代的我们为中华民族复兴伟业而努力奋 斗! 我会将抗战精神深度融入到工作中,将爱国之情转化 为实际行动。为党育人,为国育才,为推进强国建设,为中 华民族的伟大复兴,贡献自己的一份力量。

范书毓同学表示:在9.3 阅兵直播中,让我印象深刻的

的海军方队, 在他们如炬 的眼神中我 导下,军队跨 越式发展的 光辉历程和 华民族伟大 复兴的坚定 脚步! 让我深 切感受到了 中国力量。作 为一名学生, 我将以实际

行动书写青春答卷,努力提升自己的人力资源管理专业素 养,为将来投身强国建设贡献自己的青春力量!

宋宇欢同学表示:观看完"九三阅兵"仪式,我的脑海 一直浮现着一个词,那就是"炽热"! 这场深刻的思想洗礼, 让我思考接下来要如何行动。我要积极学习人力资源大数 据分析、人工智能等前沿知识,提升效率,创新方法,让人 力资源管理更科学、更精准,成长为一名优秀的人力资源 管理者。



# 我校园艺科技学院学生马佳辉亮相 九三阅兵民兵方队

9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争 胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。我校园艺科 技学院风景园林专业马佳辉同学英姿飒爽亮相九三阅兵民

经过层层筛选,重重考核,艰苦训练,入选民兵方队。作为 今年阅兵场上唯一一个全女兵方队备受关注,被称为阅兵 场上的"花木兰"。



兵方队,光荣接受中共中央总书记、国家主席中央军委主席 习近平的检阅,接受祖国和人民检阅,出色完成党交给的任 务,受到中央军委嘉奖。

马佳辉于2019年考入我校风景园林专业。入学后,学 校常态化开展的征兵宣传, 在她心中悄然埋下了军旅生涯 的向往,激发强烈的参军报国的坚定信念。2021年,她心怀 "执甲卫国"初心,凭借"政治合格、思想合格、身体合格"的 过硬标准,人选中国人民解放军仪仗司礼大队,实现了从军

2023年,带着军营赋予的成长与蜕变,光荣退役,重返 科师校园继续学业。今年年初,听从党的新一轮使命召唤,



## 我校史秋梅教授应邀到天安门广场 观看纪念中国人民抗日战争暨世界 反法西斯战争胜利 80 周年大会盛况

日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会盛况,内心的 激动与震撼难以言表。站在庄严的天安门广场现场,看着那 整齐划一的方阵,听着那激昂澎湃的步伐声,我深刻感受到 了国家的强大和民族的自豪。每一个受阅部队,都展现出了 坚韧不拔的精神和强大的战斗力, 让我看到了中国军人保 家卫国的坚定决心。"刚刚从观礼台下来,面对记者的采访, 我校史秋梅教授抑制不住自己的激动与自豪。

9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯 战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。我校动 物科技学院教授、博士生导师、省高端人才、全国"五一劳动 奖章"获得者史秋梅应中华全国总工会邀请作为劳模代表 到现场观礼。

她谈到,回想自己在河北科技师范学院从事教学和科研 工作的这些年,致力于为动物养殖行业解决技术难题,为养 殖户带去实实在在的帮助,我一直在自己的岗位上默默耕 耘。而今天,在这盛大的阅兵仪式现场,我更加明白自己的努 力与付出,正是为了国家繁荣发展添砖加瓦的一部分。从高 校校园的三尺讲台,到养殖场的田间地头,我努力将知识转 化为生产力,帮助养殖户提升养殖效益。此刻,看着祖国的军 事力量如此强大,我也深知,这强大背后是无数像我一样,在 各自岗位上坚守奋斗的劳动者共同铸就的。这次阅兵不仅是 对国家军事力量的展示,更是对全体劳动者的激励。

她表示: 在今后的工作中, 我将以此次阅兵为新的起 点,继续在教育和科研领域发光发热,把养殖户的事当成自 家的事,培养更多优秀人才,攻克更多技术难关,为推动农 业科技进步,助力乡村振兴贡献自己的全部力量,为祖国的 繁荣昌盛不懈奋斗。



在天安门广场观礼



在中华全国总工会劳模代表驻地

## 淬火于未赴之约

### ·记阅兵训练赋予我深植于心的成长

王若形, 化学工程学院 2022 级化学专业学生。她于 2020年积极响应国家号召,携笔从戎,服役于中国人民解 放军空军某部。在部队期间,她政治过硬、业务精湛,在话务 员岗位上兢兢业业。两年的军旅生涯,培养了她政治坚定、 纪律严明、作风扎实、勇于担当的优良品质。2022年退役 后,她重返校园,将部队的优良传统带入学习生活,态度端 正,刻苦努力,展现了新时代大学生与退役军人双重身份的 卓越风采。

9月3日,天安门广场前那场举世瞩目的阅兵式上,虽

然没有我的身影,但我的心随 着女兵铿锵的步伐、震天的口 号同频共振。数月严苛的训练 与选拔,是一场淬火般的历练, 更是一次深刻的精神洗礼,让 我在奉献与拼搏中, 更加坚定 了报效国家的信念。

当我身着戎装,与战友并 肩站立在训练场上, 注视国旗 升起、高唱国歌的那一刻,我深 切体会到何为"祖国与我息息 相关"。阅兵不仅是国家实力的 展示, 更是一场生动的爱国主 义教育。我为自己能参与其中 为国之盛事贡献力量而感到无 比荣耀。这份经历让我更加懂

马佳辉表

得,青春的价值在于奉献,个人的理想始终应与国家命运紧

在方队中,没有"我",只有"我们"。任何一个人的微小 失误,都会影响整体效果。为了集体荣誉,大家心往一处想、 劲往一处使,互相鼓励、共同进步。有人受伤仍坚持训练,有

人主动加练追求极致。这种高度的集体主义精神和深厚的 战友情谊,让我深刻认识到:团结,是一切成就的基石;奉 献,是青春最动人的底色。

阅兵训练是对意志力的极致考验。日复一日的高强度 训练,每一个动作都需精准到毫厘——步幅、节奏、摆臂,不 能有丝毫偏差。即使双腿沉重、肌肉酸痛,我们依然咬牙坚 持。这种近乎苛刻的自我要求,磨砺出我坚韧不拔的意志, 也让我明白:真正的成长,源于对极限的不断挑战。这份淬 炼而成的毅力,将成为我未来迎接一切困难的底气。

最终未能走上长安街,固 然有遗憾,但我从未后悔。我亲 眼见证了许多优秀战友拼尽全 力的付出,也更理解了"功成不 必在我, 功成必定有我"的胸 怀。荣誉属于所有为之奋斗的 人,无论是否登场。这段经历教 会我豁达与谦逊, 让我学会在 集体需要时全力以赴, 在结果 面前从容坦然。

阅兵训练落幕,但精神的 火炬永不熄灭。它点燃了我心 中的理想之火,坚定了我报效 国家的决心。我将把训练中锤 炼的意志品质、凝聚的家国情 怀、养成的纪律意识,融入今后

的学习与人生中,脚踏实地、追求卓越,努力成长为有担当、 有本领的时代新人,为祖国的繁荣发展贡献青春力量。

天安门前的荣光虽未曾亲身经历, 但奋斗的征程从未 停止。这段迷彩下的岁月,已深植于我的生命,成为我砥砺 前行的不竭动力。青春无悔,强国有我!

# 京韵承非遗·红音颂华章

### 一京剧进校园活动在我校举行

界反法西斯战争胜利80周年,庆祝第41个教师节的到来, 9月10日,"京韵承非遗•红音颂华章"京剧进校园活动在 我校秦皇岛校区举行,本次活动由我校和北戴河西古城京 剧团主办,党委宣传部、党委学工部、学生处、团委、财经学 院和秦皇岛民宿产业专家工作站承办。特邀来自北戴河西 古城京剧团、河北省京剧院等专业团体的艺术家们联袂展 演。通过红色经典剧目展演、非遗技艺展示等形式,为师生 们呈现了一场融合家国情怀与艺术美育的文化盛宴。校党 委常委、副校长冯瑞银,党委宣传部、党委学工部、校团委、 财经学院主要负责同志和师生代表共同观看了演出。

全国振兴京剧功勋奖获得者、著名琴师边发京携河北 省京剧院原常务副院长边发兵等艺术家组成强大伴奏阵 容,其精湛的琴弦演奏技艺强力烘托出整场演出的浓厚氛 围。演出分为"抗战烽火"与"革命征程"两大篇章,以七部 经典剧目串联起民族京剧文化的完美画卷。在《红灯记》 "穷人的孩子早当家"唱段中,张海琴老师以程派青衣的独 特韵味,塑造了李玉和这一革命者的刚毅形象;而《沙家

本报讯(通讯员肖艳)为纪念中国人民抗日战争暨世 浜》"智斗"选段中,通过葛瑞君、冯丽萍等艺术家的精彩对 唱,再现了抗战时期军民同心斗顽敌的机智与胆量。第二 篇章中,梁家超演绎的《杜鹃山》"大火熊熊照亮天"以高亢 的西皮二六板,将革命火种燎原之势展现得淋漓尽致。最 后,活动在《红色娘子军》"永葆战斗青春"的铿锵旋律中圆

> 本次"京韵承非遗·红音颂华章"京剧进校园活动,通过 红色经典剧目的沉浸式展演与非遗技艺的生动展示, 实现 了非遗传承、红色教育和美育实践的深度融合, 让师生在 《红灯记》《沙家浜》等红色经典选段中领略到国粹艺术的深 厚底蕴,增强了广大青年学子对非物质文化遗产的认知与 传承的深厚情怀。以抗战胜利80周年为背景,通过李玉和、 阿庆嫂等英雄角色的艺术再现,将革命历史转化为可感知、 可共鸣的审美体验,使红色基因在"智斗""大火熊熊"等唱 段中薪火相传。活动打破传统课堂边界,让师生在艺术熏陶 中深化家国情怀。本次活动不仅彰显京剧"以文化人"的独 特魅力,也为思政教育提供了生动载体,实现"非遗活起来、 红歌唱起来、精神立起来"的育人目标。